
Nr. Item Score 

ALGÈBRE 

1. Calculez la valeur de l’expression :  √91,5 − 2. 
Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

2. Calculez le déterminant de la matrice  𝐴 = (
1 + 3𝑖 −6

𝑖3 1 + 3𝑖
),  ou  𝑖2 = −1.  

 Solution: 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

Réponse:__________________________________________________________. 

3. Résolvez dans l’ensemble ℝ  l’inéquation    0,25𝑥+3 ≤ 8 ∙ 2𝑥.  
Solution: 
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Réponse:___________________________________________________________. 



4. 
Calculez  sin (𝛼 +

𝜋

3
) ,  si on connait que  cos 𝛼 = −

3

5
   et  𝛼 ∈ [𝜋;

3𝜋

2
]. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

5. 
Résolvez dans l’ensemble ℝ  l’équation  log3

2(−𝑥) − 2 log3 (
𝑥2

27
) − 6 = 0.  

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

 



GÉOMÉTRIE 

6. 
Soit le triangle 𝐴𝐵𝐶,  ou  𝑀𝑁 ∥ 𝐴𝐶, 𝑀 ∈ (𝐴𝐵),

𝑁 ∈ (𝐵𝐶).  Déterminez la longueur du segment 𝐵𝑁, 

si  𝑀𝑁 = 4 cm, 𝑁𝐶 = 5 cm, 𝐴𝐶 = 14 cm.    

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

7. 
Dans un tronc de cône circulaire droit les aires des 

bases sont égales à  𝜋 cm2  et 16𝜋 cm2, et le volume 

est égal à 28π cm3. Déterminez l'aire de la surface 

latérale du tronc de cône. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 



8. 
Dans le triangle 𝐴𝐵𝐶, 𝐴𝐵 = 26 cm, et les 

médianes 𝐴𝑁 et 𝐵𝑀 se coupent au point 𝑂, 

de façon que 𝑚(∠𝐴𝑂𝐵) = 120°.  

Déterminez  la longueur de la médiane 𝐴𝑁, 

si  𝐵𝑀 = 24 cm. 

Solution:  
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Réponse:__________________________________________________________. 

ANALYSE MATHEMATIQUE 

9. Déterminez la raison de la progression géométrique (𝑏𝑛)𝑛≥1,  si   𝑏3 = 20  et   

𝑏6 = 160. 
Solution: 

 

 

Réponse:_________________________________________________________. 
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10. 
Soit la fonction  𝑓: ℝ ∖ {1} → ℝ,    𝑓(𝑥) =

𝑥2+3

𝑥−1
. 

a)  Déterminez les valeurs de 𝑥, pour lesquelles la fonction 𝑓 admet des 

extremums locaux. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 



 

 b)  Déterminez l'asymptote oblique du graphique de la fonction  𝑓  en  +∞.   

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

c)  Calculez:   ∫ 𝑓(𝑥)
3

2
𝑑𝑥. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

ÉLÉMENTS DE COMBINATOIRE.  BINÔME DE NEWTON.                                                    

ÉLÉMENTS DE THÉORIE DES PROBABILITÉS ET STATISTIQUE MATHÉMATIQUE 

11. Avec les chiffres 1, 2, 3, 4, 5, 6, un nombre de quatre chiffres est formé au hasard. 

Trouvez la probabilité que les chiffres du nombre formée ne se répètent pas et que 

les trois premiers chiffres sont impairs.  

Solution:   
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Réponse:__________________________________________________________. 



Annexe 

log𝑎 𝑏 + log𝑎 𝑐 = log𝑎(𝑏 ∙ 𝑐) ,  𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+

∗  

log𝑎 𝑏 − log𝑎 𝑐 = log𝑎

𝑏

𝑐
,  𝑎 ∈ ℝ+

∗ ∖ {1},  𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+
∗  

log𝑎 𝑏𝑐 = 𝑐 log𝑎 𝑏 ,  𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏 ∈ ℝ+

∗ , 𝑐 ∈ ℝ 
(𝑥𝛼)′ = 𝛼 𝑥𝛼−1, 𝛼 ∈ ℝ 

(
𝑓

𝑔
)

′

=  
𝑓′ ∙ 𝑔 − 𝑓 ∙ 𝑔′

𝑔2
 

∫ 𝑥𝛼𝑑𝑥 =
𝑥𝛼+1

𝛼 + 1
+ 𝐶, 𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

sin(𝛼 + 𝛽) = sin 𝛼 cos 𝛽 + sin 𝛽 cos 𝛼  
𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏 cos 𝜑 

𝒜𝑑𝑖𝑠𝑐 = 𝜋𝑅2 

𝒜surf.lat.tronc de cône = 𝜋𝑔(𝑅 + 𝑟) 

𝒱tronc de cône =
𝜋ℎ

3
(𝑅2 + 𝑟2 + 𝑅𝑟) 

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛, 𝑚 = lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
, 𝑛 = lim

𝑥→+∞
(𝑓(𝑥) − 𝑚𝑥) 

(𝑎 + 𝑏)𝑛 = 𝐶𝑛
0𝑎𝑛 + 𝐶𝑛

1𝑎𝑛−1𝑏 + 𝐶𝑛
2𝑎𝑛−2𝑏2 + ⋯ + 𝐶𝑛

𝑘𝑎𝑛−𝑘𝑏𝑘 + ⋯ + 𝐶𝑛
𝑛𝑏𝑛 

𝑇𝑘+1 = 𝐶𝑛
𝑘𝑎𝑛−𝑘𝑏𝑘, 𝑘 ∈ {0, 1, 2, … , 𝑛} 

𝐶𝑛
𝑘 =

𝑛!

𝑘! (𝑛 − 𝑘)!
, 0 ≤ 𝑘 ≤ 𝑛 

12. La somme des coefficients binomiaux dans le développement du binôme  

(𝑥 +
1

√𝑥
3 )

𝑛
  est égale à 4096. Déterminez le terme milieu dans le développement. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 


